

我们的节日

昭阳区让市民沉浸式体验中秋节



本报讯(通讯员 赖涵文/图) 欣赏文艺晚会,体验传统文化、品尝传统美食……9月15日至16日,昭阳区“我们的中国梦 文化进万家”中秋节系列活动在昭阳区省耕国学文化公园如火如荼地开展,丰富多彩的传统活动吸引了众多群众参与,现场人头攒动,热闹非凡。

本次活动包括汉服华裳品盛世、月饼甜蜜庆佳节、阖家游园欢乐颂、吉祥飞舞中秋喜、佳节中医送健康、传诵文明送科技等内容。

活动现场,文艺演出精彩纷呈,舞蹈、戏曲、汉服表演、古筝独奏等多

种艺术形式的节目一次次将现场气氛推向高潮,赢得阵阵掌声。漆扇制作、冰皮月饼DIY体验、花灯制作、传统投壶、科普展示等热门项目区域队伍如龙,气氛热烈。志愿者们一边做好现场服务引导,一边向群众介绍中秋节的来历、民俗文化等知识,让群众了解传统文化的同时,引导大家认识传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统。

“这次中秋节活动挺有新意,以前更多的是观看演出,这次内容特别丰富,我带着孩子参与了所有项目,做了月饼,制作了漆扇,猜了灯

谜,特别开心,孩子也了解了更多关于中秋的传统文化!”市民高女士手里拿着精美的小礼品,满脸笑容地说。

近年来,昭阳区秉承“以文化人、成风化俗”的理念,将新时代文明实践与传统节日、重要节点有机融合,不断创新活动形式和内容,以更接地气、参与度更高的形式,将传统文化大餐送到群众身边,将文明、健康、向上的生活方式和价值观念传递给群众,让群众在和谐文明的氛围中享受文化盛宴,丰富精神生活,提升幸福指数。

镇雄多彩活动庆佳节

本报讯(通讯员 黄润)近日,镇雄县在泮泽苑社区举办“月满中秋·人心归聚”中秋节主题活动。

该活动由镇雄县新时代文明实践中心与泮泽苑社区新时代文明实践站联合主办,旨在聚焦铸牢中华民族共同体意识,传承和弘扬中华优秀传统文化,提升人们对中华优秀传统文化的认同感与自豪感,为社会主义文明和谐、民族团结进步贡献力量。

活动开场环节,孩子们以诵读《静夜思》《水调歌头》等经典诗词的方式,用稚嫩的童声传达出对中秋佳节的喜爱、对中华优秀传统文化的敬重以及对伟大祖国和中华民族的美好祝福。

温情话中秋,欢乐猜灯谜。活动现场,大家围坐在一起,共享月饼与水果,交流中秋节的来历和习俗,分享家风家训,传递家庭温暖,激发了大家传承和弘扬中华优秀传统文化的责任感与使命感。猜灯谜环节,灯谜的内容包含了中秋节的传统习俗与文化知识等,参与者们热情高涨,积极互动,不仅在欢声笑语中加深了对传统文化的理解,还收获了精美的小礼品。

此次中秋节主题活动,让社区居民体会到了节日的温馨,收获了居民的广泛赞誉,大家纷纷表示,期望日后有更多类似的文化活动,促进各民族增强对中华优秀传统文化的高度认同,为推动强国建设、民族复兴伟业凝聚磅礴力量。

“水韵巧家”音乐节扮靓中秋月色

本报讯(通讯员 张顺富)一次音乐节,唱响一座城。9月15日,巧家县“月映金沙江畔 情满水韵巧家”2024年中秋节系列活动之“水韵巧家”音乐节首场演出在滨江公园火热上演,国内众多知名音乐人及乐队相继登台,吸引了来自全国各地的音乐爱好者齐聚一堂。

当天晚上,随着音乐声响起,滨江公园被变幻无穷的灯光笼罩,每个区域都被赋予了梦幻般的色彩,营造出如梦如幻的场。

近年来,巧家县充分利用巧家独特的暖冬气候优势,深度融合金沙江库区丰富的旅游资源,精心策划并推出一系列季节性、特色鲜明的文旅活动,直接拉动了餐饮、住宿、交通等行业的发展,为城市经济注入了新的活力。

此次音乐节还配套设置了美食街和文创产品展销等,让音乐与美

食、文创等元素有机结合,进一步丰富了市民和游客的文化体验,同时带动了当地文化创意产业的发展,有效提升了当地文化产品的知名度和市场影响力。

在巧家经营小吃生意的阮女士通过“巧家融媒”微信公众号获取了“水韵巧家”音乐节的相关信息,提前谋划了赚钱的路子。“每逢巧家开展类似的活动,我都会来买洋桔梗鲜花,生意不错,每天能卖100环左右,总收入在1000元左右。”阮女士说道。

对于一座城市的文旅产业发展而言,音乐节既可以带来经济效益,又能成为城市创造文化价值。在慕名而来的游客中,他们大多会提前抵达巧家,除了参加音乐节的,还有不少人是来做生意的。“这几天的生意非常红火,人流量特别大。”从贵州来做生意的赵女士真切地感受到了巧家这座湖滨旅游小城的无限魅力。



花好月圆 共庆团圆

花好月圆,共庆团圆。近日,水富市云富街道办事处主动服务,充分整合民政社工、村企退休人员、老年协会会员、村(社区)“两委”工作人员、驻村工作队队员以及爱心人士等200余人,在新安、

双江、兴化路、温泉等村(社区)开展月饼制作、灯谜竞猜、“幸福套圈”、文艺汇演、诗词朗诵、关爱困境老人等中秋系列活动,惠及群众1500余人。

通讯员 文惠 刘伟 陈伯平 摄

我市抓实大气污染防治 守护好蓝天白云

本报讯(记者 陈忠华 通讯员 蒋敏)近日,记者从云南省生态环境厅昭通市生态环境监测站获悉,今年1月至8月,昭通中心城市环境空气质量PM2.5平均浓度为每立方米22.2微克,比上年同期下降18.5%;空气质量优良率为99.6%,比上年同期提升了2.1个百分点。

良好的生态环境是最公平的公共产品,也是最普惠的民生福祉。今年以来,市委、市政府继续有力推进生态环保督察反馈问题整改,扎实推进“三江四河一库”生态保护修复,加强集中式饮用水水源地保护、自然保护区保护,持续开展城乡绿美三年行动,印发大气污染防治工作方案,污染天气应对工作方案,实行周通报、月调度、特殊时段预警提醒、重点问题转交督办、重要情况及时报告等制度,抓实大气污染防治工作,全市环境空气质量优良率得到明显提升。

推进秸秆综合利用项目实施,开展玉米秸秆堆肥试验,利用“鹰眼”系统开展专项巡查,在极易焚烧秸秆的重要时间节点实施网格化巡查监管;利用政策下乡、科技下乡等方式,加强对秸秆综合利用的宣传,提高公众认识。目前,昭通市秸秆综合利用率达91.93%。常态化开展餐饮企业(场所)油烟净化器安装使用情况检查,制定“一户一策”油烟净化设备定期清理管理方案,积极配合商务、市场监管等部门,合理布局露天烧烤点,全力防治露天烧烤造成的油烟污染。

制定印发了《昭通市建筑工地扬尘管理六项制度》,定期开展扬尘污染防治专项检查,督促建设单位落实首要责任。督促建筑施工工地落实“六个百分之百”,加大城市道路洒水降尘作业力度,增加雾炮抑尘频次,加大对老旧小区等环境卫生管理薄弱区域的环境卫生管理力度。目前,城市机械化清扫保洁率达80%以上。严把机动车尾气检测关,实施“绿剑昭通”联合执法,对机动车尾气检测机构开展专项检查,共检查机动车尾气检测机构37家,立案查处3家。

开展汽车维修企业排查整治,全市共排查汽车维修企业160家,督促企业建设治污设施并确保正常运行。加强对水泥厂、砂石料厂、搅拌站、建筑工地、物料堆场和重点道路的现场排查、整治。8月19日至23日,生态环境执法人员针对颗粒物产生、排放的重点领域开展专项执法检查,涉及重点建设项目、重点排污企业、砂石料厂、建筑工地、物料堆场及火车站片区主要交通道路,检查点位37个,22个点位存在问题,共发现问题35个,下发预警通知书2份,对存在环境违法问题的2家企业进行立案调查。要求加油站和储油库做好错峰卸油,倡导广大市民夏季选择夜间加油。对包装印刷和制药厂挥发性有机物治理设施开展巡查,确保挥发性有机物治理设施正常运行。

威信秸秆变饲料 环保又增收

本报讯(通讯员 许朝 姜航)近日,在威信县庙沟镇大塘村的红利养殖专业合作社,笔者看到合作社负责人柳昌燕正忙着加工刚收购的玉米秆。

“政府支持我们搭建了600平方米的草料棚,还配备了揉丝机。我们将玉米秆切碎成青贮饲料,预计每年能节省饲养成本15万元。”据柳昌燕介绍,合作社现有肉牛存栏120头,最大存栏量可达300头。以往饲料不足时常需外购干草,现在通过县农业农村局的项目支持,合作社购入秸秆加工青贮饲料设备并新建场棚,实现了秸秆青贮饲料化自主处理,仅此一项,每年节约养殖成本近15万元。

这一系列变化,正是威信县实施秸秆综合利用项目带来的积极影响。“以前秸秆处理是个大问题,现在我们通过向养殖合作社推广秸秆青贮饲料化技术,将秸秆转化为优质饲料,这不仅解决了环境污染问题,也降低了合作社的养殖成本。此外,合作社向群众购买秸秆,也能增加群众收入。”威信县农业农村局能源站负责人谢先强介绍说,秸秆青贮饲料化技术的应用,不仅提高了秸秆的利用价值,减少了环境污染,还有助于改善土壤结构,增加土壤有机质含量,对提升农作物产量有很好的促进作用。

据介绍,今年,威信县秸秆综合利用项目总投资336万元,涉及61家养殖专业合作社,其中补贴农机设备75台(套)、建设草料棚12580平方米。该项目的实施,确保了该县的秸秆综合利用率稳步提升。

通讯员 文惠 刘伟 陈伯平 摄

上接第1版《全力构筑高水平对外开放新高地》

“再造一座新城。”2022年,云南创新谋划昆明市托管西双版纳傣族自治州磨憨镇共建国际口岸城市。中国(云南)自由贸易试验区昆明片区、昆明经开区、昆明综合保税区和中老磨憨一磨丁经济合作区“四区”政策联动,省会昆明与磨憨一北一南,融合加速,创新加速。

开放是中国式现代化的鲜明标识。今天的云南,瞄准建设高水平对外开放新体制,正在成为14亿人的国内大市场、与25亿人的南亚东南亚新兴市场的关键链接。

实现更多“率先”“首创”,以开放促改革促发展——

中国(云南)自由贸易试验区挂牌5年来形成393项制度创新成果,80项属全国首创;云南在全国率先开展《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)研究,出台系列加快对接RCEP的行动计划和具体措施,与RCEP成员国间的产业链供应链对接更加高效。

聚焦互利、协作,以开放促合作促共赢——

与云南有贸易往来的国家(地区)已达200多个,进出口贸易额连上新台阶,从2013年的1603.3亿元增至2023年的2588亿元;进口的水果、食品、美妆等产品深受国内消费者喜爱,越来越多的外贸“新三样”从云南走向世界,生物医药、光伏、数字技术等产业转移吸引力持续增强,海内外企业共创“有一种叫云南的机遇”。

乘着云南智慧口岸建设的东风,老挝物流创业者苏力的生意越做越大。打开手机,越南主播阿玲感受着云南产业发展带来的商机。巴基斯坦商人萨瓦尔感叹,中国—南亚博览会为深化南亚国家与中国的务实合作搭建了越来越大的舞台。

站在历史的十字路口,世界关注中国、关注云南,云南用行动给出回答。

心心相连 共创未来

马来西亚马六甲,郑和文化馆里参观者来来往往。这是中国以外规模最大的郑和主题博物馆,在文化馆经理林世发眼中,来自云南的和平、友好精神穿越600年时光,连接着云南与马来西亚。

理成功,新生儿古某成功办理出生医学证明(首签)、预防接种、科学育儿指导服务登记、新生儿落户、城乡居民基本医疗保险参保登记和社会保障卡申请。

威信县政务服务管理局以推动“高效办成一件事”落实落地为重要抓手,优化政务服务,提升营商环境。县政务服务大厅设立“高效办成一件事”综合服务窗口,明确窗口工作人

员,细化工作职责,强化工作对接协调,优化业务流程,完善信息系统,强化数据共享,发挥“帮办代办”作用,不断将更多事项纳入“高效办成一件事”清单,服务好企业和群众。

今年以来,威信县政务服务大厅全力推动“高效办成一件事”落实落地,重点围绕企业、群众高频办理事项,持续深化政务服务模式创新,纵深推进“一件事一次办”升级。截

来越多的外国朋友从四面八方为“云”而来。2022年,云南省南亚东南亚区域国际传播中心挂牌成立,为各国朋友打开一个读懂中国的新窗口,在美景、美食、文化的交流中,云南与世界频频握手。

七彩云南,开放、包容、多元。“有一种叫云南的生活”属于云南,也属于世界。

9月新学期,又一批外国留学生逐梦云南,还有不少外国朋友正在为共建共享“有一种叫云南的生活”忙碌着。瑞丽景成医院外籍医生番登榜帮助患者重获“心”生;斯里兰卡真菌专家萨曼塔在山林间潜心钻研;法国人潘伯良跟随虫胶追寻诗和远方;来自西班牙的阿尔伯特从巴塞罗那“传球”到昆明,结识了一批又一批小球迷……

同道而相益,同心而共济。七十五载斗转星移,各国人民期盼建设美好世界的愿望不变,中国扩大高水平开放的决心和信心不变。发挥地方优势,拉紧情感纽带,深化利益融合,云南正携手各国朋友向着未来出发。

至目前,2024年省级推送16个主题事项中退休“一件事”、残疾人服务“一件事”、个人就业创业“一件事”、开办餐饮店“一件事”、新生儿“一件事”、教育入学“一件事”、信用修复“一件事”、省内医保社保关系转移接续“一件事”和企业注销登记“一件事”均进行了办理,累计办理2626件,服务效能大幅提升,受到办事群众的好评。

云南省昭通市赤水河流域(云南段)水环境综合治理一体化工程项目环境影响评价第二次信息公示

云南省昭通市赤水河流域(云南段)水环境综合治理一体化工程项目环境影响评价报告书编制工作已经进入尾期,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关规定,目前正在进行环境影响评价第二次公示。为便于社会公众了解项目情况,接受社会公众的监督,现向公众公告如下信息:

一、查阅环境影响评价报告书征求意见稿的方式和途径

1. 网络下载,环境影响评价报告书征求意见稿及公众意见表链接: <http://www.zt.gov.cn/contents/5555/234143.html>。

2. 向建设单位索要纸质版报告书征求意见稿,索要方式见建设单位及联系方式。

二、征求意见的公众范围 项目环境影响评价范围内或其他可能受到影响的公民、法人和其他组织。

三、公众提出意见的主要方式和途径

公众可通过电话、信函、电子邮件的方式向建设单位反映与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。

四、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的期限为2024年9月11日—2024年9月25日。

五、建设单位名称和联系方式

建设单位:昭通市生态环境局

联系人:陈工

联系电话:0870-3187777

昭通市生态环境局 2024年9月19日

登报作废

昭通市葛覃文化传媒有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通海楼路支行的公章1枚,字样:昭通市葛覃文化传媒有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通市葛覃文化传媒有限公司财务专用章;法人章1枚,字样:谢崇银印。特登报作废。

登报作废

苏芸不慎遗失水富市吉祥房地产开发有限公司开具的房屋租赁合同1份,编号:0003345;金额:4000.00元;房屋隔墙保证金1份,编号:0003346;金额:1000.00元;地址:恒晟园林2-1-11、12号房。特登报作废。

登报作废

盐津县民政局工会委员会不慎遗失在盐津县农村信用合作联社黄桷槽分社办理的开户许可证,核准号:J7344000095202;账号:7400003769977012;编号:7310-01365192。特登报作废。

登报作废

昭通怡林传媒广告工程有限公司不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通凤凰分理处办理的开户许可证,核准号:J7340000123503;账号:530016361440100009;编号:7310-01362825;公章1枚,字样:昭通怡林传媒广告工程有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通怡林传媒广告工程有限公司财务专用章;私章1枚,字样:晁炳林印。特登报作废。

法治昭通 天天说法 我国兵役法关于征兵年龄是如何规定的? 【有事要问】我国兵役法关于征兵年龄是如何规定的? 【身边案例】王某是一名在校大学生,年满18周岁时他收到了征兵通知,正在攻读本科且学习任务繁重的他选择暂缓服役。于是王某咨询,他的征兵年龄可以放宽至多少岁? 【意衡律师解答】《中华人民共和国兵役法》规定,年满十八周岁的男性公民,应当被征集服现役;当年未被征集的,在二十二周岁以前仍可以被征集服现役。普通高等学校毕业生的征集年龄可以放宽至二十四周岁,研究生的征集年龄可以放宽至二十六周岁。因此,王某的征兵年龄可以放宽至二十四周岁。 昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿